

守护施工现场 确保运输畅通

# 秦皇岛港航警方全力保障企业安全生产

**河北法制报讯** (王璐妮盟  
翟玉佳)“感谢民警们热情服务和辛苦付出！”5月30日,大连华锐重工集团股份有限公司相关负责人来到秦皇岛市公安局港航公安局,对该局民警履职尽责,为企业安全生产所做的贡献表示诚挚感谢。

原来,大连华锐重工承担秦港股份有限公司第六港务分公司一台堆取料机、三台取料机的拆卸、安装工作,时间紧,任务重。施工过程中,在场物资的安全、施工现场消防安全、环境安全等工作成了困扰该企业的难题。港航

公安局东港一区治安派出所得知此事后高度重视,安排专门警力对施工现场进行反复踏查,对现场各项安全工作进行指导,同时依托公共视频和巡逻警力对施工现场进行24小时网上巡逻和实地巡逻,成功解决了施工现场各类安全问题。

此外,为确保特种设备运输安全,港航公安局交管支队按照大件运输通行相关要求,结合辖区道路交通实际情况,与大连华锐重工负责人共同研究制定运输方案及应急措施,对运输线路、车辆和时间进行了具体的安

排部署,确定运输路线并对通行线路进行勘察,合理调配沿线警力,确保大物件运输过程中的安全畅通。由于运输大件车辆车体长、货物宽,每进入转弯路口、交叉路口、重点路段前,交管支队都提前安排警力进行安全防护,最终将设备安全护送到目的地。

今年以来,港航公安局不断细化《河北省公安机关优化营商环境服务企业发展若干措施》和《秦皇岛市公安机关优化营商环境服务企业发展22项举措》执行方案,结合港口公安主责主业,

全面启动了“强基础、除隐患、促提升、保平安”优化营商环境专项行动,出台了《优化港口辖区营商环境十条措施》,持续深化落实优化营商环境的各项决策部署。

港航公安局以打造服务型公安机关为主线,持续深化公安“放管服”改革,以服务企业“零距离”、排查隐患“零遗漏”、打击犯罪“零容忍”、护航发展“零懈怠”为目标,在服务上更靠前一步、在管理上更主动作为,不断提升港口企业以及职工群众的安全感、满意度。

## 太行山高速邯郸段开展汛期保畅应急演练

**河北法制报讯** (程鹏飞)6月1日,高速交警邯郸支队武安大队组织辖区养护工区、救援清障、医院救护等多部门开展汛期应急演练。

演练模拟太行山高速公路邯鄣段连降暴雨,导致林州方向上边坡发生滑塌,阻断道路行车道和应急车道,有车辆发生事故和人员受伤、道路发生拥堵的情况。高速交警、养护工区、清障救援、医疗救助等部门快速赶到现场,按照各自职责处置突发事件。交通指挥、积土清理、车辆破拆、伤员救治等项目依次开展,完整体现了汛期突发事件处置流程。此次演练,进一步固化了应急指挥、抢险救援、处置突发事件以及“一路多方”工作机制,结合突出问题进行协商修订,增强了交警、养护、救援、医护等部门协同作战的能力,为汛期应急处置工作打下了坚实的基础。



为进一步规范执法形象,自今年3月初开始,邯郸市公安局交巡警支队组织开展了“百日素质大提升”集中教育培训活动。为检验“百日素质大提升”集中教育培训成果,5月24日至25日,邯郸市交巡警支队涉县大队在全队开展了业务素质提升考核活动。考核由大队领导班子成员及3名警务实战教官担任考官,考核内容包括队列、手势指挥和擒敌拳三个部分,该大队全体民警辅警参加了考核。大家警容严整,手势标准利落,动作扎实娴熟,展现了饱满的精神状态和过硬的专业素质。图为考核现场。

苗文金 石继芳 摄

## 派出所长叫醒“沉睡”两年的拖拉机

**河北法制报讯** (刘文平 杨振军)“这辆拖拉机‘睡’了两年了,终于被叫醒了。”6月1日,冀中公安局任南分局南站派出所妥善处理了一起持续近两年的纠纷,赢得了油田企业的认可。

多年前,任丘市某村村民朱某在华北油田一注水站旁边占地建厂,由于多种复杂原因,一直没归还。2018年,油田几次向朱某提出拆除厂房返还土地,但朱某总是找借口拖延时间。2021年,油田起诉后,法院强制执行,对朱某非法建造的厂房予以拆除。

朱某心生怨恨,以拖拉机故障为借口将拖拉机横在通往油区必经的一条小路上,造成车辆艰难通行,影响了生产秩序。油田每次上门协商,朱某便气呼呼地说:“拖拉机‘睡’着了,挪不了。”

5月31日,油区到南站派出所报警,所长刘晓博带民警赶到现场,从法律到人情,从人情到乡俗,又从乡俗到违法引起的利害关系等,耐心劝解,逐字逐句讲解相关法律,说得朱某心服口服。朱某意识到了自身错误,承诺将拖拉机移走。6月1日下午,朱某将拖拉机移走,一场纠纷得到圆满解决。

## 香河公安开启“保障+服务”高考护航模式

**河北法制报讯** (张媛青)一年一度的高考来临,香河县公安局加大安保力度,超前开启“保障+服务”高考护航模式,全力为广大考生打造平安稳定的备考环境。

连日来,香河县公安局扎实开展校园内部安保督导及周边治安秩序整治工作,针对学生宿舍、食堂等重点部位进行细致检查,督促学

校严格落实安全主体责任。他们全面提高考点周边巡逻密度和频次,摸排可能影响高考安全的矛盾纠纷苗头和不稳定因素,及时消除各类治安隐患。他们实地勘查考场周边道路交通情况,研究制定交通管控方案,全力以赴保安全、防事故,千方百计保畅通、防拥堵,全力保障高考期间社会治安稳定和道路交通顺畅有序。

香河县公安局户政窗口开通考生办证绿色通道,对考前需要加急办理身份证件、身份证不慎丢失的考生予以优先受理、优先制证、优先送达,全力做好服务保障工作。网安部门加强网上巡查执法,严厉打击涉考类违法犯罪以及非法招生、利用高考从事诈骗等违法犯罪活动,严厉打击扰乱考场秩序、危害考生安全的违法犯罪活动。

## 保定市公安局白沟新城分局送法进校园

### 让孩子们在欢声笑语中学习安全知识

自己。

“陌生人,不理会;过马路,看路灯。”交警大队民警组织小朋友们参与“看图说故事”等互动小游戏,对上下学路上如何安全通过路口、辨认常见的交通标识、乘车时的安全注意事项等交通知识进行了重点讲

解,并鼓励小朋友们“小手拉大手”,做交通安全小宣传员,把学到的安全知识分享给家人,带动身边的人一起做安全文明出行的践行者。

高桥派出所和禁毒大队民警结合幼儿园学生年龄偏小的特点,借助形象的仿真毒品、生

动有趣的童话故事,通过浅显易懂的语言,为幼儿园小朋友讲解毒品的外形特点、种类以及吸毒带来的严重危害等。同时通过提问禁毒知识的方式给小朋友们送上精心准备的小礼物,使孩子们在轻松愉快的环境中接受禁毒教育。



近日,沧州市公安局渤海新区分局交警三大队宣教民警来到南大港产业园区第一幼儿园,为小朋友们上了一堂生动有趣的交通安全课,深入浅出地讲解了一系列交通规则,让孩子们知道行走、过马路、乘车时应该注意的事项,提高了孩子们的自我保护意识和遵守交通法规意识。

刘茂林 摄

## 石家庄铁警开展未成年人保护法治宣传

**河北法制报讯** (张伟)5月31日,石家庄铁路公安处石家庄站派出所联合石家庄铁路运输检察院,在石家庄站候车室开展了未成年人权益保护普法活动,护航未成年人健康成长。

联合宣传组将法律带入案事例中,宣讲未成年人保护法等未成年人权益保护的相关法律,与旅客积极互动,及时答疑解惑,发放未成年人检察公益诉讼、未成年人犯罪预防手册等宣传资料,引导人们关注保护未成年人权益,让法律成为未成年人健康成长的“防火墙”。

## 周刊信息港

### 固安交警走进驾校开展交通安全宣传

**河北法制报讯** (刘立东 梁星播)为进一步强化辖区驾校的交通安全宣传教育工作,全面提升准驾驶员的交通安全意识和法律意识,5月25日,固安县交警大队交警走进驾校,为驾校学员们进行交通安全宣传教育,筑牢安全防线。宣传民警通过播放交通安全警示教育片、发放宣传资料等方式,面对面向准驾驶员讲解道路交通

安全知识,并结合近期发生的典型道路交通事故案例,详细讲解了无证驾驶、疲劳驾驶、醉酒驾驶、超员超载、驾乘机动车不系安全带等交通违法行为的危害性,以及对社会、家庭产生的严重后果,还特意叮嘱学员们牢记交通法律法规,不断深化安全驾驶理念。最后,交警同教练员一起带领学员们进行宣誓。

### 海兴交警开展农村地区面包车安全大检查

**河北法制报讯** (贾宏晔)为确保农村地区群众出行安全,有效预防道路交通事故,海兴交警采取“宣传+巡逻+执法”的方式,积极开展农村地区面包车安全大检查集中整治行动。执法人员全面分析研判辖区农村面包车交通违法行为的特点和规律,通过发送提示短信、公众号提醒等媒体手段提醒驾驶人遵规守章。同时结合路面巡逻检查,重点在辖区主干

道路、出村口开展执法检查,及时拦截查处车辆逾期未检验、未报废等交通违法行为;在辖区中小学、幼儿园周边,重点查处面包车非法改装、“黑校车”接送学生、酒后驾驶等严重交通违法行为;在农村集镇围绕农村赶集时段,重点查处超员、超速、酒驾、无牌无证、人货混装、非法改装等严重交通违法行为,有效打击各类违法行为,营造良好道路环境。

### 峰峰交巡警专项整治电动自行车交通违法

**河北法制报讯** (苗涞 李洁)连日来,邯郸市公安局交巡警支队峰峰大队在辖区内组织开展电动自行车交通违法行为专项整治集中行动,重点查处电动自行车逆行、闯红灯、超速行驶、驾乘人员不戴头盔等交通违法行为。该大队科学安排勤务,以城区、国省道、学校周边等重要路口、路段为

重点,集中警力采取流动巡逻和定点检查相结合的方式,大力开展集中整治行动,做到“见违必纠、纠违必处”,切实形成严查严管的高压态势。民警还采取“查处+教育”的方式,结合电动自行车交通事故实际案例,向广大驾驶人员宣传交通安全常识,提升广大交通参与者的交通安全文明素养。

### 视频巡查+指战一体

## 高速交警快速出警 救助一名流浪人员

**河北法制报讯** (李美琳)近日,高速交警唐山支队、曹妃甸大队充分发挥视频巡查、指战一体作用,上下联动快速发现并救助一名流浪人员。

5月24日19时22分许,高速交警唐山支队情指中心民警李国旺在视频巡查时发现,秦滨高速天津方向有一个男子正沿着应急车道行走。为防止发生意外,情指中心一边视频追踪男子,一边通知高速交警曹妃甸大队指挥中心立即派警。曹妃甸大队秩序三中队中队长张建才沿途寻找,最终在乐亭南收费站附近发现了男子。

经询问得知,男子家在

天津蓟州,父母离异后无人看管,自己也不知道父母的联系方式,辍学后曾跟随马戏团到乐亭表演,便独自打车来乐亭找工作,结果工作没找到钱也花光了,当天路过收费站看到天津的指示牌,便偷跑上了高速想走回天津。

民警给男子买来面包、火腿肠、矿泉水等让他充饥。因其无任何身份证件,也不记得亲属电话,民警带其前往唐海镇派出所查找其亲属信息,并联系天津蓟州警方协助调查,但直至次日也未找到其亲属。无奈,民警在征求男子意见后,自费为他叫了回天津蓟州老家的专车,并在和司机交代好后才让其离开。

### 顺藤摸瓜 连续奋战

## 迁安警方端掉一本地电诈犯罪窝点

**河北法制报讯** (马宏艳)近日,迁安警方发现并打掉一个本地电诈犯罪窝点,经连续27小时抓捕审讯,最终将组织者、参与者共7名涉案人员全部抓获归案,现场查扣笔记本电脑13台、手机卡29张、话术剧本30余份等。

沙河驿派出所对公安部发布的“断卡”户籍地线索进行核查,发现线索目标刘某被迁安本地人组织到北京批量开卡。打击新型网络犯罪中队副中队长沈军伟敏锐察觉、及时跟进,分析应有其他人员涉案,并对刘某展开进一步审讯调查,从中发现一个有组织的本地电诈窝点,经查明确定组织者为高某。

案件逐级上报后,领导高度重视,立即组织展开集中收网行动。5月24日下午,刑侦大队打击新型网络

犯罪中队与沙河驿、建昌营、扣庄、太平庄派出所联手行动,兵分数路展开抓捕,在永顺街道某村一租住房处找到团伙作案窝点,当场抓获6名正在打电话诈骗作案的成员(后经调查其中有2人不构成犯罪),同时将团伙组织者高某成功抓获,当场查扣电脑、手机卡、话术剧本等作案工具。

经查得知,2022年10月以来,犯罪嫌疑人高某开始组建窝点、招募员工,通过拨打电话虚假推广兼职业务的形式,诓骗人员进入QQ群进一步实施诈骗。其间,在诓骗人员进入兼职QQ群后,致河南鲁山等地多人兼职网上刷单被骗,损失约11万元。

目前,犯罪嫌疑人高某涉嫌电信诈骗犯罪被监视居住,刘某、郁某、彭某、张某、裴某、张某某被取保候审。